

Z A P I S N I K
sa 46. sjednice Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu,
održane 11. jula 2022. godine

Link za sjednicu: <https://www.youtube.com/watch?v=pjy7A6etP2g>

Sjednica je počela u 9 sati.

Predsjedavao je Momo Koprivica, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali članovi/ce Odbora: Predrag Bulatović, Slaven Radunović, Jovan Jole Vučurović, Srđan Pavićević, Miloš Nikolić i Andrija Nikolić, kao i zamjene člana Vladan Raičević i Bogdan Božović.

Rad sjednice pratili su i predstavnici medija.

Za sjednicu je predložen sljedeći

DNEVNI RED:

- 1. Donošenje odluke o kontrolnom saslušanju vršioca dužnosti vrhovnog državnog tužioca, i glavnog specijalnog tužioca povodom posebnog izvještaja o radu u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala za period od 1. januara do 15. maja 2022. godine;**
- 2. Donošenje odluke o zauzimanju stava Odbora povodom pitanja vezanog za Predlog Tužilačkog savjeta Crne Gore za izbor Vrhovnog državnog tužioca sa listom kandidata koji ispunjavaju zakonom propisane uslove za izbor Vrhovnog državnog tužioca, od 29. jula 2021. godine.**

Predloženi dnevni red usvojen je jednoglasno.

PRVA TAČKA: Donošenje odluke o kontrolnom saslušanju vršioca dužnosti vrhovnog državnog tužioca, i glavnog specijalnog tužioca povodom posebnog izvještaja o radu u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala za period od 1. januara do 15. maja 2022. godine

Predsjednik Odbora, **Momo Koprivica**, podsjetio je prisutne da je Odbor u okviru 42. sjednice, održane 20. maja 2022. godine, jednoglasno donio odluku da od strane vrhovnog državnog tužioca i glavnog specijalnog tužioca, u skladu sa članom 147 Zakona o Državnom tužilaštvu, zatraži dostavljanje posebnog izvještaja o radu u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala za period od 1. januara do 15. maja 2022. godine. Podsjetio je i da su članovi Odbora bili saglasni da se u dopisu koji je upućen čelnicima tužilaštva navede da traženi izvještaj bude dostavljen u roku od 15 dana. Nadalje, poslanik Koprivica je naveo da je Tužilački savjet 10. juna 2022. godine odgovorio na dopis Odbora, te dostavio traženi posebni izvještaj, čime je ispoštovao svoju zakonsku obavezu. Imajući u vidu da je, shodno nadležnostima Odbora, navedeni izvještaj potrebno obrazložiti na samoj sjednici, odlučeno je da se navedeno kontrolno saslušanje realizuje, te da se na isto pozovu: v.d.

vrhovnog državnog tužioca Maja Jovanović i glavni specijalni tužilac Vladimir Novović. Predsjednik Odbora je na kraju predložio da datum održavanja saslušanja bude 22. jul 2022. godine. Nakon glasanja, **Odbor je jednoglasno (9 glasova „za“)** donio odluku o Kontrolnom saslušanju vršioca dužnosti vrhovnog državnog tužioca, i glavnog specijalnog tužioca povodom posebnog izvještaja o radu u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala za period od 1. januara do 15. maja 2022. godine.

Predsjednik Odbora je istakao da će o održavanju navedenog kontrolnog saslušanja, shodno odredbama Poslovnika, biti obaviješteno i rukovodstvo Skupštine.

DRUGA TAČKA: Donošenje odluke o zauzimanju stava Odbora povodom pitanja vezanog za Predlog Tužilačkog savjeta Crne Gore za izbor Vrhovnog državnog tužioca sa listom kandidata koji ispunjavaju zakonom propisane uslove za izbor Vrhovnog državnog tužioca, od 29. jula 2021. godine.

Povodom ove tačke dnevnog reda, predsjednik Odbora, **Momo Koprivica** je podsjetio da je na nastavku 44. sjednice Odbora, koja je održana 29. juna 2022. godine, predmet rasprave bio Predlog Tužilačkog savjeta Crne Gore, za izbor Vrhovnog državnog tužioca Crne Gore sa listom kandidata koji ispunjavaju zakonom propisane uslove za izbor Vrhovnog državnog tužioca, TSO broj 11/2021 od 29. jula 2021. godine, koji je u skupštinsku proceduru dostavljen 30. jula 2021. godine.

Imajući u vidu ustavnu i zakonsku obavezu Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu, predsjednik Odbora Koprivica predložio je da Odbor na ovoj sjednici zauzme zajednički stav u vezi navedenog predloga na način da se, prije nego što otpočne procedura u Skupštini Crne Gore, u okviru Odbora, navedeno pitanje razjasni, te definiše opredjeljenje vezano za dalji postupak izbora važne ustavne kategorije, odnosno vrhovnog državnog tužioca. Predsjednik Odbora je podsjetio javnost da je ovo pitanje primjer jedne atipične pravne situacije, imajući u vidu da je samo nekoliko dana nakon upućivanja predloga Tužilačkog savjeta u skupštinsku proceduru, Tužilačkom savjetu prestao mandat, te da je izabran novi. Predsjednik Odbora je dalje naveo, da su ga predstavnici kluba SDP-a i SD ranije informisali da su za to da se Tužilačkom savjetu uputi dopis u kojim bi upitali da li ostaju pri predlogu prethodnog Tužilačkog savjeta. Takođe, i poslanica Branka Bošnjak je iskazala isti stav svog poslaničkog kluba „Pokret za promjene“. Kako su ostali poslanici, odnosno klubovi zastupali drugu opciju, odnosno, bili su za održavanje saslušanja kandidata sa liste kandidata, predsjednik Odbora je stavio na glasanje navedenu opciju, pa je na Odboru **jednoglasno (9 glasova „za“)** donijeta odluka o održavanju konsultativnog saslušanja kandidata sa liste kandidata za izbor vrhovnog državnog tužioca. Na kraju, predsjednik Odbora je predložio 18. jul 2022. godine kao datum održavanja navedene sjednice, što je jednoglasno i prihvaćeno.

U vezi prve tačke dnevnog reda Odbor je donio odluku i uputio je na potrebne adrese:

Na osnovu člana 75 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list RCG“, br. 051/06 i 066/06 i „Službeni list CG“, br. 088/09, 080/10, 039/11, 025/12, 049/13, 032/14, 042/15, 052/17, 017/18, 047/19, 112/20 i 129/20 i 65/21), Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu na 46. sjednici, održanoj 11. jula 2022. godine, većinom glasova ukupnog broja članova donio

ODLUKU

o održavanju Kontrolnog saslušanja vršioca dužnosti vrhovnog državnog tužioca i glavnog specijalnog tužioca, povodom posebnog izvještaja o radu u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala za period od 1. januara do 15. maja 2022. godine

O b r a z l o ž e n j e

Odbor za politicki sistem, pravosudje i upravu je 42. sjednicu održao 20. maja 2022. godine. Tom prilikom Dnevni red sjednice je dopunjen Tackom tri: Donošenje odluke da v.d. vrhovnog državnog tužioca i glavni specijalni tužilac dostave Odboru periodične izvještaje vezano za stanje u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala za period od 1. januara do 15. maja 2022. godine.

Na Odboru je jednoglasno odlučeno da se shodno članu 147 stav 5 Zakona o Državnom tužilaštvu, zatraži od vrhovnog državnog tužioca i glavnog specijalnog tužioca dostavljanje posebnog izvještaja o radu u oblasti borbe protiv visoke korupcije i organizovanog kriminala, za period od 1. januara 2022. godine do 15. maja 2022. godine. Članovi Odbora bili su saglasni i da se u dopisu koji će biti upućen čelnicima tužilaštva, navede da traženi izvještaj bude dostavljen u roku od 15 dana.

Tužilački savjet je 10. juna 2022. godine aktom broj 224/2022. godine odgovorio na dopis koji je bio upućen od strane Odbora i dostavio traženi posebni izvještaj.

S obzirom da je, shodno radu i nadležnostima Odbora, potrebno navedeni izvještaj i obrazložiti na samom Odboru kako bi se razjasnile eventualne nejasnoće i principijelna sporenja, odlučeno je da se organizuje navedeno kontrolno saslušanje i na isto pozovu v.d. vrhovnog državnog tužioca, Maja Jovanović i glavni specijalni tužilac, Vladimir Novović.

S tim u vezi, Odbor je odlučio da Kontrolno saslušanje bude održano 22. jula 2022. godine, u 11 časova.

Sjednica je završena u 9 sati i 15 minuta.

Zapisnik sačinila:

Sekretarka Odbora
Slavica Mirković

Predsjednik Odbora
Momo Koprivica